

信阳日报

XINYANG RIBAO



7月16日下午,省审计厅厅长史宁安一行来我市调研。史宁安一行先后来到信阳博物馆和城市规划馆调研参观。市长乔新江,市委常委、常务副市长冯鸣陪同调研。本报记者 杨柳 张诗琦 摄

2012年7月17日 中共信阳市委机关报 信阳日报社出版
国内统一刊号:CN41-0015 信阳新闻网地址: http://www.xyxxw.com.cn
星期二 壬辰年五月廿九 邮发代号:35-32 第7705期 今日8版

商城县: 新型社区助力农民幸福生活

本报讯(曾宪忠 李代龙)“农村社区就是好,别墅轿车都不少,文化生活有场所,健身小品扭秧歌。”日前,在商城县黄柏山新型农村社区文化广场,映山红艺术团为村民们奉上了精彩纷呈的文艺大餐。

黄柏山桂花新村把新村建设与旅游开发紧密结合,确立了“房屋建筑景观化、村庄道路田园化、农业生产特色化、产业发展旅游化”的发展思路,建设14栋2.7万平方米的仿宋代徽派建筑,可供68户农户开设农家餐馆、农家旅馆,同时按照建设生态文明示范村的要求,全面打造“农家菜园”、“桂花园”、“银杏园”、“瓜果园”等田园景观,形成集“吃、住、行、游、购、娱”等多功能为一体的民俗风情园。

“村民”摇身变成了“居民”,符合农民群众的切身利益。我们把新型农村社区建设作为统筹城乡发展的结合点、推进城乡一体化的切入点、促进农村发展的增长点。”商城县委主要负责同志如此介绍。

在新型社区建设过程中,商城县按照“田园风光、城市生活”的建设理念,始终坚持规划先行、因地制宜、突出特色、完善功能的原则,不搞大拆大建,大挖大填,注重保护生态自然和人文历史资源,立足村庄实际,突出地方特色,抓好一批文化新村、产业新村、生态新村、旅游新村等特色村庄建设。滨河花园社区、黄柏山社区、白塔集社区分别代表了市场运作型、旅游带动型、撤乡建镇型等3个不同类型。

“告别了老村湾,住进了小别墅,田地都流转给了合作社,村里的闲余劳动力都到产业集聚区务工赚钱。”该县白塔集社区居民胡玉清这样介绍。在他看来,新型农村社区就是以城市化的理念改造农村,让祖祖辈辈面朝黄土背朝天的农民,尤其是老一輩,“既不离土也不离乡”,就地转变生活方式,过上城里人的生活。

从新农村到新社区,公共服务逐步向农村延伸,“城乡一体化”格局日臻完备,商城人熟悉的乡村,正以前所未有的规模和速度在嬗变。目前,该县通过“转、并、联”等方式开工建设新型农村社区51个,累计投入资金5.19亿元,建成房屋3863套,入住2517户。其中城中村改造型2个,旧村完善型22个,村庄合并型26个,整体搬迁型1个。



调整结构 科技兴渔 加强监管 我市水产业综合效益大为提高

本报讯(记者 赵雪峰)来自市水利部门的统计数据显示:今年上半年,全市养殖水面利用70万亩,水产品总产量达13.8万吨,渔业产值达14亿元。

近年来,我市持续干旱少雨,全市水利工程蓄水偏少,塘堰大部分干涸。为确保全市渔业生产,最大限度地减轻干旱给水产业造成的损失,我市积极调整水产养殖结构和水产业结构,支持发展水库鲢鱼、小龙虾、龟鳖、黄颡鱼、青虾、黄鳝、泥鳅等优势和水产品。全市水库优质鱼养殖面积已发展到20万亩,小龙虾养殖面积6万亩,青虾养殖面积1.8万亩,龟鳖养殖面积1.5万亩。同时,我市坚持生产、加工、贸易和休闲渔业协调发展,积极扶持水产品加工业、休闲渔业和水产品流通业。平桥宏润、潢川宝树、信阳广大水产公司和潢川新利食品有限公司、光山聚缘水产品有限公司在巩固原有加工能力的基础上,引进设备和技术,研发新产品,水产品档次和规模不断提高,加工能力和出口创汇能力不断增强。豫南水产品批发市场等水产品流通业发展迅速,水产品物流畅通。垂钓、餐饮、娱乐等休闲渔业稳步发展,各县区充分利用水库、养殖基地大力发展休闲渔业,提高了水产业综合经济效益。

为进一步提高水产业效益,我市坚持依靠科技兴渔,发挥4个省级水产良种(原)种场的优势,积极引进推广四大家鱼和青虾、甲鱼、鳊鱼等优质高效新品种,为农业结构调整提供品种保障。今年以来,我市在全市范围内开展了以“科技进塘入户到户、助推健康安全增收”为主题的活动,市水产局和信阳师院、信阳农专联手,组织水产专家服务团下乡入户,采取讲座、咨询服务等方式,开展技术培训,上半年培训1.1万人(次)。

为加强水产品质量安全监管,我市制定下发了《信阳市2012年水产品质量安全工作方案》,举办了全市水产品质量安全培训班,对县区主管部门及市管水库业务负责人24人进行了法律法规和质量安全控制知识培训。市水产部门组织人力深入重点养殖单位,开展水产品质量安全隐患排查,与市管水库养殖基地签订了水产品质量安全承诺书。同时制定下发了《信阳市三品一标品牌提升行动计划方案》,进一步增强了无公害水产品质量监管,发放《2012年水产养殖生产记录簿》2500份。

乔新江在全市文化体制改革工作会议上强调 强化责任 加大力度 加快进度 狠抓落实 圆满完成各项文化体制改革任务

本报讯(记者 杨柳 见习记者 邹乐)7月16日下午,全市文化体制改革工作会议召开。会议传达了贯彻了全省文化体制改革工作座谈会精神,部署全市文化体制改革工作。市长乔新江出席会议并在讲话中强调,强化责任,加大力度,加快进度,狠抓落实,圆满完成各项文化体制改革任务。

市委常委、常务副市长冯鸣,市委常委、宣传部部长、副市长杨慧中,固始县县长曲尚英出席会议。

乔新江指出,文化体制改革是国家整体改革的重要组成部分,是中央和省委作出的一项关系社会主义事业全局的重大战略部署。加快文化体制改革,对于解放和发展文化

生产力,促进文化大发展大繁荣,满足人民群众日益增长的精神文化需求具有重要意义。当前,加快推进我市文化体制改革发展时间紧、任务重、要求严,我们一定要高度重视这项工作。

乔新江要求,一要提高认识,切实增强加快文化体制改革的紧迫感使命感。当前,从中央到地方,文化体制改革进入加快推进阶段,改革形势不可逆转,改革大势催人奋进,这是挑战更是机遇。加快文化体制改革,是发挥文化在社会生活中日益重要的地位和作用的需要,是顺应时代要求,落实中央和省、市精神的需要,是巩固已有改革成果、确保文化单位自身发展的需要,是激发文化发展活力、增强

内生动力的需要。我们必须提高思想认识,抓住历史机遇,把握时代要求,以强烈的紧迫感和使命感全力推进文化体制改革。

二要加快进度,确保如期完成各项文化体制改革任务。推进文化体制改革的时间紧、任务重、责任大。我们一定要以认真负责的态度,自我奋进、自我超越,发挥优势,保持态势,做好五篇大文章,全面推进新型城镇化、城乡一体化。四是务实做好特色产业大文章。充分发挥油茶产业、茶产业、羽绒产业等特色优势,致力做大做强产业。五是务实做好文化引领大文章。围绕“让智慧之光溢彩光山”这一主题全面启动实施一批文化旅游项目。

加快推进县级有线广播电视网络整合。

三要注重统筹,正确认识和处理好文化体制改革中的重要关系。要正确认识和处理好改革、发展、稳定的关系。涉及改革的各部门各单位要坚持正面引导,多做解释说明工作,化解矛盾疑虑,理顺心理情绪。不能把改革简单等同于“减员裁人”,坚持在利益调整中凸显人文关怀,努力做到“刚性原则,柔性操作”,特别要关心困难职工的生活。党委宣传部门要切实发挥好文化体制改革的牵头协调工作,积极争取各有关部门的大力支持和配合,研究制定文化领域改革发展的相关配套政策,确保文化体制改革有序展开、积极推进。要正确认识和处理好社会效益和经济效益的关系。改革的目的是为了繁荣文化事业,壮大文化产业,提高文化的生产力和竞争力,达到社会效益和经济效益双丰收。在改革的过程中,决不能为了追求经济效益而不顾社会效益。要正确认识和处理好加强管理与放开搞活的关系。要树立正确的指导思想,从事业发展的全局出发,而不是从部门的利益、局部的利益出发,该放开的一定要放开,该管住、管好的一定要管住、管好,努力做到寓管理于服务之中,在加强管理中改进服务。(下转第二版)

我市扎实推进基层组织建设

本报讯(记者 黄颖)近期,我市围绕创先争优活动,精心部署,扎实推进基层组织建设,确保活动取得实效。

深入调研,细化任务讲深度。我市各级领导干部带头深入基层,开展“推进基层组织建设年”专题调研活动,采取入户走访、问卷调查等方式,带动各级干部访困难户、访群众疾苦,访示范户、问致富之道,访信访重点户、问民生诉求,访老党员老干部、问治村良策。在调研基础上,明确道路硬化、垃圾处理、农家书屋、村庄规划等多项重点工作,受到群众普遍欢迎。

划分节点,分步推进强力度。

我市按照集中进驻、调查研究,整章建制、全力帮扶,整体推进、打造亮点,全面加速、合力攻坚,创新提升、扩大成果5个阶段分步推进,采取现场观摩、领导点评的方式,进行帮扶项目拉练,及时通报拉练结果;召开由帮扶村党员和村民代表参加的测评会,对帮扶工作进行满意度测评,测评结果综合排位。帮扶单位结合实际,确定赶超标杆,对照先进,查找差距,制定赶超措施,提升帮扶工作效果。制定督办单,提醒约谈、专题调度、考核制度等制度,确保活动取得实效。

紧扣主题,提升水平上高度。我市落实“四议两公开”制度,村

内重大事项普遍实行“村党组织提议——村两委商议——党员大会审议——村民代表大会或村民会议决议”“四步决策法”,规范议事程序。大力扶持创办微型企业和规模种植养殖产业,重点实施“1+1+X”发展计划,即1个农村家庭至少有1个增收主导项目,有多种创业模式;1个村至少要有1个主导产业,有多种创业模式。扎实推进以“无信访案件、无群体性事件、无安全事故、无非法组织、无治安案件、无刑事案件”为主要内容的“六无”村居创建,及时化解矛盾纠纷,全力维护农村社会和谐稳定。



光山县: 做好五篇大文章

本报讯(苏良博 李玲)市“两会”闭幕后,光山县层层召开会议,学习贯彻市“两会”精神和市委书记郭瑞民在市“两会”闭幕式上重要讲话精神,掀起学习高潮,并结合光山实际,自我加压、自我奋进、自我超越,发挥优势、保持态势,做好五篇大文章,全面推进富庶光山、和谐光山、活力光山、智慧光山建设。

该县一是务实做好提振工业大文章。树雄心、立壮志,大招商、招大商,强力推进产业集聚区建设、重点工业项目建设、新型工业项目招商,千方百计提振大工业。二是务实做好农村改革大文章。坚持稳农不放松,紧紧



豫剧《开漳圣王陈元光》剧组一行7月15日抵福建漳州市。漳州市与信阳市早在1998年就结为友好城市,10多年来,两市在文化、商贸等领域交流不断。漳州、信阳结为友好城市的一个主要原因,就是因为两个城市的人民同根同祖。7月16日晚上的演出取得圆满成功,掌声叫好声经久不息,很多观众感叹连连:这么炎热的天气,能在漳州市看到这么好的戏,真是太有福了!图为演出结束后,观众迟迟不愿离开,演员们在舞台上也深受感动。本报特派记者 向伟 摄

市司法局: 扎实推进司法行政工作

本报讯(记者 卢小龙 见习记者 高晶晶)市“两会”闭幕后,市司法局迅速召开专题会议,认真学习市“两会”精神和市委书记郭瑞民在市“两会”闭幕式上重要讲话精神,并结合司法行政工作实际,制定学习方案,明确学习目标,突出重点内容,把学习贯彻市“两会”精神转化为推动司法行政事业发展的自觉行动。

会议要求,全市司法行政干警要认真学习,自觉理论辅导、座谈讨论、撰写心得等多种形式,全面掌握我市发展规划和各项政策方针,在经济社会发展发挥司法行政机关在创新社会管理中的作用。推进人民调解组

上天梯管理区: 提升集聚发展水平

本报讯(记者 卢小龙 见习记者 郭靖)市“两会”结束后,上天梯管理区认真学习市“两会”精神和市委书记郭瑞民在市“两会”闭幕式上重要讲话精神,并迅速贯彻落实。该管理区负责人表示,上天梯管理区将结合管理区发展现状,认真做好资源管理、产业发展、新城建设三篇文章,提升集聚发展水平。

资源集约利用方面。该管理区将继续规范资源开采,加快规范化开采区建设,打击非法开采,创造一个公平、公正的资源利用环境。扩大资源储备,鼓励、支持企业走出去,在全国投资矿山开采和矿石加工,为产业可持续发展提供更加充足的资源储备。

产业集聚发展方面。该管理区将抓好结构调整,以安全生产为突破口,整治小加工厂,关停一批、改造一批、升级一批,规范其生产行为。积极转变招商方式,立足大项目支撑大发展,积极引导大型企业集团和战略投资者。加快技术创新,通过企业研发中心平台,加强与大专院校和科研院所的合作,开发适应市场需要的新型产品,大力支持辖区企业参与各类非金属材料加工制品标准和测试方法的国家系列标准制定,抢占技术制高点。

新城集中建设方面。该管理区继续围绕“以产促城、产城互动”的思路,按照工业化带动城镇化、城镇化服务工业化的发展理念,通过产城互动推进城乡一体化进程。

罗山县: 优化环境赢商机

本报讯(段发广 黄勇 熊道锋)近日,笔者一行走进罗山县石材工业园,只见几台大型挖掘机伸着长长的“手臂”左扒右掘;随着切割机的高低起伏,一条条形状各异的石材便“生产”出来。据悉,石材园区成立以来,已进驻大型石材企业6家,到位资金1.8亿元。“罗山县的石材开发规模和招商引资总额位居全市第二。”负责人如是说。

今年以来,罗山县举全县之力,集全民之智,掀起新一轮招商工作热潮,努力构建全方位、宽领域、纵深化的全民引资新格局,石材园区的开发盛况就是一个佐证。

打造优良的政策环境是县委、县政府的

总体战略。为把工业集聚区打造成为产业集聚的洼地、投资兴业的乐土、交朋结友的福地,该县不断优化发展体制机制,做到配套性好、便捷度高、综合成本低。制定更加优惠的招商政策,重点贯彻集约招商理念,持续深化大招商活动。

打造优良的政务环境是各级组织和干部的共识。该县认真落实“四一”招商行动计划,全力推动对外开放和招商引资上水平上台阶。对有意愿的污染企业,一律亮“红灯”。继续坚持和完善招商引资联席会议制度、县处级领导包项目责任制、重点项目督办制、签约项目通报制,确保招商引进的项目早落户、早开工、早投产、早收益,全面提升了全

县工业综合实力,实现了大招商、大开发、大发展。

打造优良的服务环境是各级各部门的工作准则。该县对企业的进驻实行一站式办公、一条龙服务、一费制收费,兑现10个工作日办理完毕,保障企业在项目准入、审批、落地、建设、生产等环节不受干扰;制定了重点企业挂牌保护制度,由县领导联系、督查落实“企业安静日制度”和“经济110制度”;竭力维护企业合法权益,注重为企业办实事、办好事、解难事,让投资者满意而来、顺利落成、速见效益;建立企、警、地共建的治安环境管理长效机制,坚决制止吃拿卡要现象,以保证企业“投资无忧患、服务无抱怨、进驻无烦恼”。优惠的政策、良好的环境、成功地吸引了一批高技术、高市场占有率、高附加值的企业进驻工业集聚区和石材园区,投资者信心大增。

责编:徐立明 采萍 照排:江梦